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ΤΕΥΧΟΣ

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

«ΚΡΑΧ» ΣΤΑ ΤΑΜΕΙΑ ΣΕ ΤΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ;
Σε «κραχ» οδηγείται το ασφαλιστικό σύστημα, 
καθώς οι κυβερνητικοί χειρισμοί επισπεύδουν 
την κρίση των Ταμείων κατά μία δεκαετία. Με 
βάση τα τελευταία στοιχεία, το σύστημα απει-
λείται με οικονομική κατάρρευση εντός των 
επόμενων τριών ετών, παρά το ότι παλαιότερες 
μελέτες μετέθεταν το πρόβλημα για το 2020 
[…] Με βάση τα στοιχεία, η κατάσταση έχει 
βγει εκτός ελέγχου, καθώς η εισφοροδιαφυγή, 
οι ανεξέλεγκτες δαπάνες, αλλά και η αδυναμία 
του κράτους να ανταποκριθεί στις υποχρεώ-
σεις του κοστίζουν 11 δισ. ευρώ τον χρόνο! Την 
ίδια στιγμή, οι οφειλές από και προς τα Ταμεία 
υπολογίζεται πως θα ξεπεράσουν τα 24 δισ. 
ευρώ στο τέλος του 2007.
(Το Εθνος 1/6/2007)

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ 3,5 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΚΑΤΕΥ-
ΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΓΙΑ ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΤΙ-
ΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ
Σύμφωνα με τον δημοσιογράφο του Economist 
Intelligence Unit, Ρόμπερτ Μακντόναλντ, 
επενδυτικά σχέδια ύψους 3,5 δισ. ευρώ κα-
τευθύνονται στην Ελλάδα για τη δημιουργία 
παραθεριστικών συγκροτημάτων, ενώ άλλα 
πέντε ξένα venture capital funds διαθέτουν σε 
«αναμονή» άλλα 1,5 δισ. ευρώ για την υλοποί-
ηση αντίστοιχων project.
(Καθημερινή 6/6/2007)

ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΠΟΥΛΑΕΙ ΑΠΟΒΛΗΤΑ ΑΝΤΙ ΝΑ ΤΑ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΕΙ
Εκατοντάδες χιλιάδες τόνους επικίνδυνων 
αποβλήτων πωλεί κάθε χρόνο η Πολιτεία μέσω 
των οργανισμών της. Τη στιγμή που προσπα-
θεί να πείσει τους πολίτες για τη σημασία της 
ανακύκλωσης, φορείς του Δημοσίου πωλούν 
άχρηστα οχήματα, καμένα λάδια, μεταχει-
ρισμένες μπαταρίες αυτοκινήτων και άλλα 
προϊόντα τα οποία επιχειρήσεις και πολίτες 
υποχρεούνται να παραδίδουν δωρεάν προς 
ανακύκλωση. Ο Στρατός Ξηράς, για παράδειγ-
μα, εκποίησε πέρυσι σε δημοπρασίες 386.950 
τόνους καμένων λιπαντικών, 1.080 άχρηστα 
οχήματα και 123.750 τόνους συσσωρευτών. Ο 
ΟΔΔΥ πούλησε πέρυσι περί τα διακόσια άχρη-
στα οχήματα, ενώ υπολογίζει ότι έχει ακόμα 
2.000 στις αποθήκες του. Οπως υποστηρίζουν 
οι φορείς της ανακύκλωσης, η πρακτική αυτή 
υποσκάπτει την οικονομική βιωσιμότητα του 
εγχειρήματος.
(Καθημερινή 10/6/2007)

ΠΕΝΤΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΑΠΟΚΤΑ Η ΕΥΑΘ
Σε τηλεπικοινωνίες, ενέργεια και κατασκευές, 
ετοιμάζεται να επεκταθεί επιχειρηματικά η 
Εταιρία Υδρευσης Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης 
ΑΕ, ιδρύοντας 5 θυγατρικές, όπως ανακοίνωσε 
χτες στη διάρκεια της ετήσιας ενημέρωσης των 
εκπροσώπων των χρηματιστηριακών εταιρει-
ών και των θεσμικών επενδυτών που πραγμα-
τοποίησε στη Θεσσαλονίκη. Η επέκταση αυτή 
θα γίνει μέσω διεθνών συνεργασιών, γι’ αυτό 
άλλωστε και παραβρέθηκε στην εκδήλωση ο 
διεθνής οικονομικός διευθυντής της γαλλικών 
συμφερόντων «SUEZ INTERNATIONAL».
(Ριζοσπάστης 8/6/2007)

ΧΩΡΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ 2008-2012
Στον... αέρα είναι το πρόγραμμα σχολικής στέ-
γης 2008 - 2012 για το νομό Θεσσαλονίκης, 
αφού δεν έχει διασφαλιστεί η αναγκαία χρη-
ματοδότηση για το «πακέτο» των 398 έργων, 
ύψους 602 εκατ. ευρώ. Oπως τόνισε στον «Α» 
ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Ψω-
μιάδης, «μέχρι στιγμής έχουν εξασφαλιστεί 
μόνο τα χρήματα του ετήσιου προϋπολογισμού 
(8 - 10 εκατομμύρια ευρώ), ενώ τα υπόλοιπα 
θα τα διεκδικήσουμε σε επικείμενες συνα-
ντήσεις που θα έχω με την υπουργό Παιδείας, 
Μαριέττα Γιαννάκου».
(Αγγελιοφόρος 15/6/2007)

ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ ΣΤΗΝ …ΤΟΥΜΠΑ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝ ΤΑ ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ
Δεύτερη …Πλατεία Αριστοτέλους, με τα γνωστά 
προβλήματα στη διέλευση των πεζών εξαιτίας 
της παράνομης ανάπτυξης τραπεζοκαθισμά-
των, τείνει να μετατραπεί ο άξονας της Γρη-
γορίου Λαμπράκη, στην περιοχή της Τούμπας. 
Όπως καταγγέλλουν κάτοικοι της περιοχής, 
ιδιοκτήτες καταστημάτων υγειονομικού ενδια-
φέροντος φτάνουν στο σημείο να τοποθετούν 
τραπεζοκαθίσματα ακόμη και μέσα στο δρόμο 
ή σε απόσταση αναπνοής από τις στάσεις λεω-
φορείων του ΟΑΣΘ. […] Δίκαιες χαρακτηρίζει 
τις διαμαρτυρίες των κατοίκων της περιοχής ο 
αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας του δή-
μου Θεσσαλονίκης Θεόδωρος Αθανάσαρος, ο 
οποίος προαγγέλλει την οργάνωση επιχείρη-
σης για την απομάκρυνση των τραπεζοκαθι-
σμάτων.
(Μακεδονία 15/6/2007)

ΣΤΟ 14,3% Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΔΕΙΚΤΗ ΠΑΡΑΓΩ-
ΓΗΣ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
Αύξηση κατά 14,3% σημείωσε ο γενικός 
δείκτης παραγωγής στις κατασκευές του α’ 
τριμήνου 2007, σε σύγκριση με τον αντίστοι-
χο δείκτη του α’ τριμήνου 2006, σύμφωνα με 
την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος 
(ΕΣΥΕ).     Εξάλλου, ο γενικός δείκτης παρα-
γωγής στις κατασκευές του α’ τριμήνου 2007 
σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του προ-
ηγούμενου τριμήνου (δ’ τρίμηνο 2006) παρου-
σίασε μείωση 31,1%.
(Καθημερινή 15/6/2007)

ΣΑΧΑΡΑ ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΝ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ 46 ΕΚΑΤ. 
ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ
Στοιχεία-σοκ για τον κίνδυνο να μετατραπεί 
μεγάλο μέρος της Ελλάδας σε έρημο, καταγρά-
φει η τελευταία έκθεση της Εθνικής Επιτρο-
πής για την Καταπολέμηση της Ερημοποίησης. 
Σύμφωνα με αυτή, περίπου 46 εκατομμύρια 
στρέμματα των ελληνικών εδαφών (το 35% 
από τα 132 εκατ. στρέμματα συνολικά) κινδυ-
νεύουν να μετατραπούν σε... Σαχάρα καθώς 
αντιμετωπίζουν υψηλό κίνδυνο ερημοποίη-
σης εξαιτίας της μακροχρόνιας υποβάθμισης 
που προκαλούν μια σειρά από δυσμενείς για 
το περιβάλλον, παράγοντες, όπως η εντατική 
γεωργία.
(Ημερησία 15/6/2007)

ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΗΣ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΑ ΣΤΙΣ ΔΑΣΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΖΗΤΗΣΑΝ 
ΤΕΕ-ΔΣΑ
Την απόσυρση της τροπολογίας με την οποία 
αναστέλλονται οι κατεδαφίσεις αυθαιρέτων σε 
δασικές εκτάσεις, ζητούν με επιστολή τους στα 
μέλη της Βουλής, το ΤΕΕ και ο Δικηγορικός 
Σύλλογος Αθηνών. Επισημαίνουν την απουσία 
υπογραφής του συναρμόδιου υπουργού Δικαι-
οσύνης και σημειώνουν ότι η συγκεκριμένη 
τροπολογία επιβραβεύει αυτούς που τολμούν 
να παρανομούν, καταπατώντας δάση και δημό-
σιες δασικές εκτάσεις και επί της ουσίας απο-
τελεί αντικίνητρο για την κύρωση των δασικών 
χαρτών και την ολοκλήρωση του Εθνικού Κτη-
ματολογίου.
(Ημερησία 13/6/2007)

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑ-
ΠΛΑΣΗΣ ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ Η ΔΕΘ
Tην πρώτη κερδοφόρα χρήση μετά τη διάσπα-
ση, το 1999, του πάλαι ποτέ κραταιού εκθε-
σιακού φορέα Ηelexpo - ΔΕΘ, κατέγραψε το 
2006 η ΔΕΘ ΑΕ, οδεύοντας μάλιστα, σύμφω-
να με εκτιμήσεις της διοίκησής της, προς μία 
νέα δεύτερη κερδοφόρα χρονιά. Παράλληλα η 
διοίκηση της εταιρείας προχωρά στη σύνταξη 
του νέου επιχειρησιακού της σχεδίου 2008 
- 2010, το οποίο θα περιλαμβάνει επικαιρο-
ποιημένο το σχέδιο ανάπλασης του εκθεσια-
κού κέντρου της Θεσσαλονίκης. Η εκπόνηση 
μάλιστα του επιχειρησιακού σχεδίου, το οποίο 
το αργότερο θα πρέπει να έχει κατατεθεί στο 
υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών μέχρι 
τα τέλη Νοεμβρίου, έχει αναταθεί, όπως τόνι-
σε ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΘ ΑΕ Νίκος 
Κασιμάτης στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου, σε 
ομάδα εργαζομένων που έχουν την τεχνογνω-
σία για ένα τέτοιο εγχείρημα. 
(Μακεδονία 14/6/2007)

ΣΥΝΩΣΤΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ 
ΓΙΑ ΤΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ 
«Πονοκέφαλο» στο υπουργείο Ανάπτυξης 
έχουν αρχίσει να προκαλούν οι χιλιάδες των 
αιτήσεων που συσσωρεύονται στα γραφεία των 
αρμόδιων οργανισμών για την ανάπτυξη φωτο-
βολταϊκών πάρκων στη χώρα. Οι επιδοτήσεις 
των συστημάτων, από 20% ως 60% της επέν-
δυσης και το εγγυημένο εισόδημα που δίνει ο 
τελευταίος νόμος για τις Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας (ΑΠΕ) με την εξασφαλισμένη αγορά 
του προϊόντος, δηλαδή της παραγόμενης ηλε-
κτρικής ενέργειας για μία εικοσαετία σε τιμές, 
υπερπενταπλάσιες από αυτές που πληρώνου-
με σήμερα για το ρεύμα, λειτουργεί σαν μαγνή-
της για τους επενδυτές, μεγάλους και μικρούς. 
Το αποτέλεσμα είναι στα γραφεία της ΡΑΕ ως 
τα τέλη Απριλίου να έχουν κατατεθεί 1.479 αι-
τήσεις για φωτοβολταϊκά, συνολικής ισχύος 
584,838 MW, αριθμός που σχεδόν προσεγγί-
ζει τους στόχους που έχει θέσει η χώρα ως το 
2020! Το πρόβλημα ξεκινά από τη χρηματοδό-
τηση που έχει υποσχεθεί η πολιτεία.
(Ημερησία 11/6/2007)




